

太原市杏花岭小学教育集团

邀请中国教育策划研究会副会长姚世敏作师德专题讲座

科学导报讯 2月27日下午,太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团邀请中国教育策划研究会副会长姚世敏为全体教师作题为《教师敬业,就是最好的师德》师德师风专题讲座。此次活动由教师发展中心教研员薄静芸老师主持,全体教师参加了此次培训学习。

教师是立教之本、兴教之源。高质量的教师队伍,才会有高质量的教育。评价教师队伍素质的第一标准是师德师风。讲座开始,姚世敏带领全体教师回顾了党的十八大

以来,习近平总书记对教师队伍建设提出的一系列目标要求,从“四有”好老师到“四个引路人”,从做学生为学、为事、为人的大先生到“经师”和“人师”的统一者,再到大力弘扬“教育家精神”,把新时代对教师队伍的要求提到了新的高度,为广大教师担当建设教育强国的重要使命指明了方向。

姚世敏指出,教育家精神最重要的就是要热爱教育事业,教师的敬业不仅关乎着自己对职业生涯的演绎和诠释,而且关系着人的发展质量,关系着其教育对象未

来人生的命运和走向,因而敬业的精神品质对教师尤其重要。敬业,是最好的师德。接着,他从“热爱是敬业的基本前提和关键条件”“用心是教师职业的现实体现”和“坚持敬业你就会成为优秀”三个方面切入,将“爱岗敬业”的内涵娓娓道来,鼓励老师们坚守师者本心,用心用情做学生成长道路上的引路人,帮助学生快乐生活、茁壮成长。

一个个真实的教育故事为这场讲座锦上添花,姚世敏的阐述深入浅出,生动细致,发自肺腑,让老师们在轻松幽默又不失

严肃的氛围中,对如何爱岗敬业,怎样做一名好老师有了全新的深刻的了解,学习到了霍懋征、于漪等教育家的敬业精神,尤其是她们对教育事业、对学生的爱。

最后,姚世敏深情寄语在场的每一位教师:“敬业,是教师职业道德的一个显著特点,是社会对教师提出的具体要求,也是教师的崇高风范。教师担当着培养下一代的重任,唯有敬业才能实现教育的高质量发展。”

(通讯员 郝焱如)

太原市杏花岭区杨家峪小学

开展“我为妈妈做一件有意义的事”活动

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区杨家峪小学开展了“我为妈妈做一件有意义的事”活动。杨家峪学校的学子们在老师的引领下,有的细心地为妈妈画一幅画——画上妈妈甜美的笑容,画上给妈妈一束漂亮的鲜花,画上妈妈给予暖暖的爱和大大的拥抱,同时还写上了想对妈妈说的话,孩子们将心中的爱精心画进去,将心中的祝福表达出来,这正是给妈妈最好的礼物。

还有的学生精心制作精美的贺卡,表达对妈妈的感恩和爱,能够感受到学生们真正地懂得感恩,感恩妈妈为他们所做的一切。

孩子们用轻柔的双手给不方便行走的妈妈穿鞋、帮妈妈端水。看到妈妈不穿鞋就会帮妈妈揉腿等等,妈妈的心中感动着、欣慰着……

更加可贵的是还有一些特殊家庭的孩子,妈妈在他们小时候就离开了,不能和他们在一起,他们始终惦念着自己的妈妈,妈妈现在过得是否好,感恩妈妈生育他们,感恩妈妈养育他们,孩子们的感恩之心着实让人感动。

(通讯员 张丽娟)

太原市杏花岭区外国语小学

组织全体教师观看电影《远山的等待》

科学导报讯 为进一步推进师德师风建设,提升师德修养,筑牢青年教师的理想信念,3月5日,太原市杏花岭区外国语小学组织全体教师开展了“青春在闪光”理想信念教育活动。通过观看电影《远山的等待》,极大地增强了青年教师的使命意识和责任意识。

大学生黄骅身患绝症,他准备在自己的生命末端为教育事业奉献。他奔赴偏远的山村支教。但在此过程中黄骅感受到了贫困家庭的孩子上学的困难以及他们对于知识的渴望,责任感和使命感驱使黄骅坚持了一天又一天,他和山里艰苦的条件作斗争和不愿让孩子上学的家长作斗争,甚至和自己累坏的身体作斗争,只为了孩子们能多学一点,能有机会看看外面的世界,这一坚持,就坚持到了黄骅年轻生命的最后一天。

影片中,教育是那么真实,梦想是那么美好。四明山的孩子们因为黄老师的到来而幸福,黄老师无私的爱治愈了孩子,他是一束光,带着温暖,照进了四明山的每个孩子心里,也照进了观影者的心里。“我们要飞到那遥远地方,望一望,这世界还是一片的光亮……”,歌声响起,大家仿佛听见了梦想花开的声音,是他,让山里的孩子们看到了希望。

电影中的一幕幕场景,一处处微妙的表情,一句句平淡但充满力量的话语……都在青年教师们的脑海里留下了深刻的印象,也让他们联想到了自己的教育工作,唯有爱与温暖留在心中。

青年教师在电影共鸣中感悟师德、洗涤心灵,在思考中提升自己的师德修养。她们纷纷表示,要立足岗位,践行师德标准,弘扬真善美,争做新时代“四有”好教师。同时,他们也将以此片激励自己,不忘初心,认真对待每一位学生,用心用情守候每一朵花开。

观影后,副校长安秀梅作了总结发言。她说:教育就是播种,不仅要让孩子心中种下美好愿望的种子,更要学习黄骅老师胸怀教育、无私奉献的崇高精神。在教育教学中,用心做好每一件小事,关注每一个细节,用爱去拥抱孩子,成就孩子,做一个幸福快乐的教师。

(黄晶)

祁县第二小学

开展“中华魂”《毛泽东伟大精神品格》主题宣讲活动



科学导报讯 为进一步深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,落实立德树人根本任务,激励学生做有信仰、有初心的新时代青少年,3月6日下午,祁县第二小学开展了“中华魂”《毛泽东伟大精神品格》主题宣讲活动。此次活动特邀祁县关工委“五老”宣讲团胡建业老师,以“毛泽东伟大的思想品格”为主题,为该校的同学们带来了一场精神盛宴,进行了一场心灵洗礼。

胡老师带着对毛泽东的深厚情感,带领孩子们一起走近伟人毛泽东的精神世界,学习他的崇高精神品格,激励孩子们继承革命传统,厚植爱国主义精神,树立正确的世界观、人生观、价值观。

科学导报讯 为培养儿童从小知恩、感恩,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,3月5日,太原市小店区社会心理协会会员秦老师在正阳街小学三年级三班开展了主题为“我和我的妈妈”的心育课。

世界语言千差万别,但“妈妈”的读音几乎一样。通过短片学生们看到不同国家,不同肤色的人称呼妈妈,真挚的情感,同样的读音,秦老师鼓励学生们表达说到妈妈的时候,会立即想到什么?

胡老师从“为什么要弘扬毛主席坚韧不拔的精神?毛主席坚韧不拔的精神品格体现在哪些地方?怎样努力弘扬毛主席坚韧不拔的精神?”三个方面给学生们介绍了毛泽东的伟大精神品格。

历史是最好的教材,胡老师精心选择了《湘江之战》影片片段,让孩子们懂得了毛主席带领共产党在艰苦卓绝的条件下,取得了抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的伟大胜利,让中国人民过上了和平而幸福的生活,这漫长而艰辛的过程实属不易,也诠释了毛主席“一心为民”的人生信念。

他用深入浅出的语言让学生们进一步增强了对毛泽东伟大精神品格的理解

和领悟,在一首振奋人心的歌曲中汲取奋进力量。

宣讲现场精彩纷呈,高潮迭起,响起阵阵掌声。祁县二小学生们用热烈的掌声表达着对毛主席的崇敬之情与怀念之意。

此次宣讲活动,弘扬了伟大领袖毛主席的精神和品格,激发了新时代少年们对革命领袖的敬爱。怀念,因为这种情感至臻至纯;讲述,因为伟人事迹难以忘怀;弘扬,因为红色文化、高贵品格值得传承。祁县第二小学将以此次活动为契机,继续激励二小学子树牢理想信念,引导学生厚植爱党、爱国的感情,成为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

(黄晶 李碧玉)

太原市小店区社会心理协会会员秦青

在正阳街小学三年级三班开讲主题心育课

想到妈妈开心的笑容,想到妈妈做的可口的饭菜,想到妈妈陪自己一起读绘本,想到妈妈陪自己一起玩,想到妈妈辛苦的样子,学生们积极的表达,感受与妈妈之间亲情的链接。

学生们通过绘画“我和我的妈妈”,生

动形象地表达了对妈妈的自己与妈妈之间的故事,妈妈的生日、妈妈喜好、妈妈的优点、妈妈对自己的期望、妈妈最爱吃的食物,最想跟妈妈说的话,都在纸上用文字表达出来,表达即是被看到,是情感的流动。

(张敏 李丽)

太原市小店区黄陵街道黄陵小学

组织举办讲师师德师风师徒结对仪式

科学导报讯 3月1日,太原市小店区黄陵街道黄陵小学进行“师德师风师徒结对”仪式。

结对仪式上,校长杨巧霞作了开场致辞,她指出在新的时代背景下,更应重视师德师风的传承与弘扬。要有传承、担当和创新的精神,以实际行动践行“四有”好老师标准,争做党和人民满意的教师。

在教导处主任张晋宣读师德师风师徒结对师傅职责和徒弟职责,教导处副主任韩艳萍宣读师德师风师徒结对名单后,校领导为指导老师颁发聘书。

在结对仪式上,师傅们还送上对徒弟的寄语,徒弟也接过师傅对自己的期望,相信在每一位徒弟的心中也都暗暗下了决

心,潜心学习,立足岗位培根铸魂,启智润心,在三尺讲台燃烧青春,在师傅的带领下茁壮成长。

在颁发聘书后师傅代表郝美娟老师讲话,郝美娟老师表示作为师傅,要做好“传、帮、带”工作,言传身教,率先垂范。同时也对徒弟们提出了一些建议。徒弟代表孟书帆表示师傅是引路人,徒弟是继承者,作为徒弟一定要将师傅的优秀品质和经验内化为自己的修养,做到为人师表,争当“四有”好老师。

好老师要有“捧着一颗心来,不带半根草去”的奉献精神,自觉坚守精神家园、坚守人格底线,带头弘扬社会主义道德和中华传统美德,以自己的模范行为影响和带

动学生。借着“师德师风师徒结对”这个契机,黄陵小学全体教师签订了《黄陵小学教师拒绝违规征订使用教辅资料承诺书》和《山西省中小学教师落实“双减”工作承诺书》。认真落实立德树人根本任务,用实际行动践行育人使命。

最后,教导处副主任李文娟作了总结发言,她指出师德师风建设是一个长期而艰巨的任务。必须时刻保持清醒头脑,充分认识加强师德师风建设的重要性和紧迫性。只有这样,才能真正做到“不忘初心、牢记使命”,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

(通讯员 李文娟)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校

践行师风师德 创建清廉学校



科学导报讯 为全面做好开学准备工作,3月1日下午,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校组织全体教师召开了“创建清廉校园之师德师风教育专题”会议。该校全体教师提前行动,多措并举,扎实做好开学前校园安全、教育教学、后勤保障等各项工作,为师生返校创造更加安全、温馨的学习、工作环境。

活动中,该校校长周富忠对全体教师提出要求及建议,希望各位老师严格履行《中小学教师职业道德规范》及《新时代教师职业行为十项准则》;在师德师风方面做到为人师表,以身立教,争做“四有”好老师、“四个引路人”,在典型榜样的引领下持续给自己赋能,关注学生心理,严格规范教育言行,管控教育情绪,尊重和关爱学生。

随后,该校党支部书记贾友斌紧紧围绕“学教训警示通报,创清廉教育之风”这一主题,诠释了师德师风的重要性,要求老师们上好每一节课,关注每一个学生,希望大家在平时的教学过程中,勤学多问、勤思多研、稳扎稳打、有的放矢。鼓励大家用实际行动承担自己的教育责任,用谦恭心态面对自己的教育工作,廉洁从教,做一个有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的合格教师。

此次会议还强调了安全工作,学校如何预防安全事故的发生,教师如何教会学生安全防范知识显得尤为重要,在事故发生后如何在第一时间采取正确的措施进行安全事故处理,将安全事故的损害降到最低,成为学校管理者面临的难题。该校通过对最近几年发生在校园内的真实案例进行深入剖析,找出安全事故发生的原因,总结事故发生的特点,提出安全防范措施,讲解安全知识,增强教师的安全意识,让教师掌握足够的安全知识,并把这些知识及时准确地传授给学生,最终把学校的安全事故发生率降到最低点。

此次会议的召开,落实了安全工作,强化了学校师德师风风气的建设,把清廉的文化深入贯穿到校园的每一个角落。引导教职工时刻树立底线意识和红线意识,杜绝任何有违师德师风的行为。该校老师表示,努力做好学生的引领者和知心朋友,以昂扬向上的精神面貌和立德树人的扎实行动迎接新学期的到来。

(通讯员 赵振国)

古县城镇小学

一规一矩养正气 一言一行育成长

科学导报讯 为了进一步规范学生日常行为,培养学生良好习惯,扎实有效地推进学校行为习惯养成教育活动,营造文明、和谐的校园氛围,古县城镇小学开展了为期一周的行为习惯养成教育活动,各年级分阶段、分层次开展了行为习惯养成教育系列活动。

教育管理中心组织了学生行为习惯养成教育成果展示活动。各评委老师进入各班教室现场观摩。活动中,一至六年级各班分别从课前准备、课堂常规、课间操准备、放学路队秩序等方面展示了学生行为习惯方面的特色和亮点。立规矩、常训练、成习惯,各班级通过课前准备、学生坐姿、举手发言等方面展示了学生的精神面貌,学生们服装干净、面带朝气,发言的学生声音洪亮,目光自信而坚定,用饱满的精神参与课堂。

学生排着整齐的队伍,有序地上下楼梯,做到了不推不挤、不打闹,孩子们在活动中记住了上下楼梯的正确方法,提高了自我保护的意识。

学生们排着整齐的队伍,步伐坚定有力,队列紧凑、步伐整齐,行进途中从社会主义核心价值观到班级口号,各带班老师认真负责、组织有序,展示了各班最美路队的风采。



合抱之木,生于毫末;九层之台,起于垒土;天下大事,必作于细。学生的良好行为习惯的养成必定是一个长期培养和教育的过程,该校将抓实、抓细每一日,每一处常规管理,一如既往做好行为习惯养成教育工作,立足常规养成,践行常规精细化管理,促使学生的行为从他律变成自律,在好习惯中收获美好人生。

(通讯员 刘博亚)

本版编辑:黄晶 郝艳 张敏 张丽 贾婷茹 李丽 李碧玉 苏娟